

记者 王晓莹 编译

## 曾让正发党尝败绩

自2003年3月出任土耳其总理以来,从总理到总统,埃尔多安已经执政20年。如今,土耳其最大反对党共和人民党主席科勒齐达奥卢团结6个反对党,将开启一场挑战埃尔多安及其领导的执政党正义与发展党(正发党)的硬仗。

其实,早在2019年,科勒齐达奥卢就让埃尔多安吃过“苦头”。那一年3月底举行的土耳其地方选举中,正发党在首都安卡拉、最大城市伊斯坦布尔等城市的市长选举中落败。尤其是在伊斯坦布尔市长选举中,共和人民党候选人埃克雷姆·伊马姆奥卢击败正发党候选人获胜。虽然正发党提出申诉,而后重新举行选举,但伊马姆奥卢在第二次选举中仍然获胜,导致正发党25年来首次在伊斯坦布尔市长选举中失利。反对党在这些大城市的市长选举中逆袭,背后正是科勒齐达奥卢的策划。

科勒齐达奥卢1948年出生在土耳其安纳托利亚地区的一个偏远乡村,家境贫困,父亲是公职人员,勉强能养活家中7个孩子。科勒齐达奥卢说,他曾穿着满是破洞的衣服,夏天光着脚去上学。但他成绩优异,后来考上了安卡拉经济和商业科学院(现已与其他学校合并为土耳其加齐大学)金融经济专业,1971年毕业后成为一名税务稽查员。

退休前,他是一名经济学专家,担任过土耳其财政部收入总司处长、副司长,土耳其劳动与社会保障部总司长、副次长,土耳其商业银行董事会成员等职务,1992年担任土耳其社会保险机构总干事,1999年退休。埃尔多安曾多次指责科勒齐达奥卢担任土耳其社会保险机构总干事期间管理不善,导致该国社会保障制度破产。科勒齐达奥卢则反驳道,他只是一名官员,不负责法律制定,是上世纪90年代土耳其的退休制度导致社会保障体系崩溃。

51岁时,已经退休的科勒齐达奥卢加入土耳其民主左翼党,后来又受时任土耳其共和人民党主席德尼兹·巴伊卡尔的邀请,加入共和人民党。共和人民党是土耳其历史最悠久的政党,其创建者是土耳其“国父”凯末尔·阿塔图尔克,该党曾在土耳其长期执政,在各个历史时期都发挥了重要作用。然而,在2002年大选中,新崛起的正发党赢得议会选举,共和人民党沦为在野党。

同样是在2002年,科勒齐达奥卢进入土耳其议会,成为议员,在土耳其反腐败运动中名声鹊起。他在2008年指控两名重量级正发党人士贪腐,最终将他们拉下马。2009年,科勒齐达奥卢竞选伊斯坦布尔市长,虽然没能胜选,但共和人民党的得票率

当地时间3月6日,土耳其政坛多个反对党达成共识,联合推出候选人凯末尔·科勒齐达奥卢竞选总统。现年74岁的科勒齐达奥卢是土耳其传统政党共和人民党的主席,他将代表土耳其反对党联盟在5月14日的大选中挑战现任总统埃尔多安。

## 凯末尔·科勒齐达奥卢: 两个月后 他将挑战埃尔多安



## 乔治·桑托斯: 履历造假的美国“骗子议员”

记者 王晓莹 编译

### 谎话连篇,毫不羞耻

桑托斯在此前的履历里说,他出生在美国,外祖父母是为逃避迫害而从乌克兰移民到比利时的犹太人,后因二战期间被迫害而移居巴西;他的父母出生在巴西而后移民美国。但后来有报道发现,要说桑托斯家跟比利时有什么关系的话,得追溯到他的外曾祖父母时代,桑托斯母亲的祖父母或外祖父母中有一位于1863年出生在比利时,后来移居巴西。桑托斯也承认,知道祖父母那边有犹太人血统就拿来用了。

桑托斯的母亲在1985年以移民工人身份从巴西来到美国佛罗里达州,后来搬到纽约,当过管家、厨师和保姆;他的父亲则是以油漆工身份来到美国。这对夫妻生了两个孩

被爆履历造假两个多月后,美国国会众议员乔治·桑托斯遭到众议院道德委员会调查。今年34岁的桑托斯是共和党人,在去年11月美国中期选举中当选纽约州联邦众议员,将原本支持民主党的纽约第三国会选区“由蓝翻红”。桑托斯给自己“设计”的履历,完全符合一个美国年轻政客的“政治正确”:犹太裔移民之子,名校毕业,供职知名金融企业,最后步入政坛。但这颗看似冉冉升起的“政坛新星”当选议员不到一个月,美国媒体就发现他从身世、学历到工作经历、个人资产几乎都是编造出来的谎言。



大幅提升了25%。

### 坚定扩大反对党阵营

2010年,科勒齐达奥卢成为共和人民党主席,从那时起,他开始着手扩大反对党阵营。在他看来,持有不同政见的各党派必须团结起来,才有可能击败埃尔多安及其领导的正发党。科勒齐达奥卢曾说,“什么左翼右翼都是18世纪的过时概念,我们可以与任何热爱国家的人达成共识。”

他说到做到,不但为共和人民党争取草根选民,还与一些此前曾是共和人民党对手的政党展开合作。2014年,科勒齐达奥卢带领共和人民党与土耳其民族行动党组建竞选联盟,联合推出总统候选人埃克梅勒丁·伊赫桑奥卢。要知道,在上世纪70年代,这两个党还是打得头破血流的死敌。

与民族行动党的合作在共和人民党内引发激烈争论,据媒体报道,科勒齐达奥卢曾捶着桌子朝党内成员喊道:“我们生活在这个国家,就要对子孙后代负责……”

尽管惹来争议,伊赫桑奥卢也未能击败埃尔多安,但科勒齐达奥卢坚信自己的策略没错。他继续与其他反对党结盟,2018年与另外两个党派再次组成竞选联盟。不过,那一年共和人民党推出的总统候选人穆哈雷姆·因斯比科勒齐达奥卢年轻16岁,对其持批评态度。

因斯同样未能击败埃尔多安,在总统选举中惨败并退党,科勒齐达奥卢顺势清除了党内反对跨党派合作的人,重新开启了她的“大计划”。通过吸纳少数群体和右翼政党,反对党阵营的影响力持续扩大,2019年,正发党在地方选举中落败就是科勒齐达奥卢推进“大计划”的结果。此番土耳其6个反对党结成联盟,虽然合作过程中也出现过波折,但如今还是联合推出政治经验丰富的科勒齐达奥卢竞选总统。

上个月,土耳其南部发生大地震后,科勒齐达奥卢指责埃尔多安政府救灾不力,纵容贪腐,导致建筑质量不达标。他言辞激烈地说:“如果有人要对此负主要责任,那就是埃尔多安。在过去20多年来,这个政府没有为国家面临的地震危险做好准备。”

2018年总统选举后,土耳其的政体由议会制改为总统制,总统被赋予更多实权。科勒齐达奥卢为首的反对党阵营主张恢复议会制,他宣称如果当选总统,将改变埃尔多安在经济、外交等领域的多项政策,比如对待西方国家和俄罗斯的态度,以及与叙利亚和其他邻国的关系。

不过,正发党在土耳其选民中的基本盘还在,埃尔多安20年来打造的个人魅力依然发挥作用,而科勒齐达奥卢被指缺乏吸引力,也没有赢得过全国层面的选举,想挑战埃尔多安恐怕没那么容易。

子,即乔治·桑托斯和妹妹蒂芙尼。桑托斯家里并不富裕,上学时还遭受过校园霸凌。于是,父母的经历被桑托斯用典型的美国政客话术写在了个人主页上:“父母给予了乔治动力、责任感和决心,通过坚忍不拔地努力工作,他们给乔治和妹妹带来了不一样的生活,让他们有机会为自己的梦想而努力。”

桑托斯的团队还说,“9·11”事件那天桑托斯的母亲正在纽约世界贸易中心南塔的办公室里,在恐怖袭击后幸存,几年后去世。但事实上,桑托斯的母亲在2016年去世。

桑托斯在履历中说,自己曾就读于纽约市立大学巴鲁克学院,获得经济学和金融学学位,之后在华尔街知名金融企业高盛集团和花旗集团工作。然而,事实是,他根本没有上过巴鲁克学院,这所学校也表示不能确认桑托斯在该校获得学位。花旗集团和高盛集团都表示,查不到他的就职信息。

(下转A14版)